



Pentru a asigura succesul însămânțării de primăvară

Să facem la timp ogoarele de toamnă

Implementându-și eforturile cu... Să facem la timp ogoarele de toamnă... Implementându-și eforturile cu...

Această realizare înseamnă încă un succes... Această realizare înseamnă încă un succes...

O sarcină de mare importanță care stă în prezent în fața țărănimii muncitoare... O sarcină de mare importanță care stă în prezent în fața țărănimii muncitoare...

(Continuare în pag. III-a)



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA... ABONAMENTE... TELEFON PRIN 401

La spălătoria de cărbuni din Lupeni s'a pornit lupta pentru recuperarea cărbunilor din șist

Si în luna Octombrie ca și în luna Septembrie muncitorii și tehnicienii... Căminul de zi din Hunedoara are un rol deosebit de important...

Citiți în pagina II-a Constatări critice Pe marginea spectacolelor populare din Săptămâna Prieteniei Româno Sovietice

In întrecerea din industria siderurgică Uzinele U. F. H. Hunedoara au câștigat din nou Drapeiul Producției

A doua etapă a întrecerii soarelui din Uzinele Hunedoara... Uzinele U. F. H. Hunedoara au câștigat din nou Drapeiul Producției...

In luna Octombrie Programele de producție au fost simțitor mărite în industria extractivă a fierului, metalelor nefieroase și auro-argintiferă

Minierii din Ghețar au câștigat întrecerea cu minierii din Teliuc... Minierii din Ghețar au câștigat întrecerea cu minierii din Teliuc...

Prin bună îngrijire și întreținere a copiilor Căminul de zi din Hunedoara a devenit un sprijin real pentru muncitori

Realizări și lipsuri care trebuiesc remediate... Căminul de zi din Hunedoara are un rol deosebit de important...

In Uniunea Sovietică Ploile artificiale rivalizează cu succes cu ploile naturale

Din inițiativa Institutului unional de cercetări științifice hidrotehnice din Moscova... Ploile artificiale rivalizează cu succes cu ploile naturale...

ploile naturale neregulate sau cu irigațiile obișnuite... Ploile artificiale rivalizează cu succes cu ploile naturale...

(Continuare în pag. II-a)

Joi a avut loc în Capitală SOLEMNITATEA SCHIMBĂRII INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A CONVENȚIEI CULTURALE ROMANO-POLONE

BUCUREȘTI, 12 (Radu) Joi 11 Noembrie a avut loc la Ministerul Afacerilor Externe... Joi a avut loc în Capitală SOLEMNITATEA SCHIMBĂRII INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A CONVENȚIEI CULTURALE ROMANO-POLONE...

și Piotr Szymanski, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar... și Piotr Szymanski, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar...

Joi a avut loc în Capitală SOLEMNITATEA SCHIMBĂRII INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A CONVENȚIEI CULTURALE ROMANO-POLONE

BUCUREȘTI, 12 (Radu) Joi 11 Noembrie a avut loc la Ministerul Afacerilor Externe... Joi a avut loc în Capitală SOLEMNITATEA SCHIMBĂRII INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A CONVENȚIEI CULTURALE ROMANO-POLONE...

Constatari critice

Pe marginea spectacolelor populare din Saptamana Prieteniei Româno-Sovietice

Săptămâna Prieteniei Româno-Sovietice a cuprins în locurile noastre de manifestări artistice și culturale care au conturat vivid sentimentele de dragoste și respect, liniștă înțelegere pe care populația județului nostru le nutrește pentru plorabilele popoare ale Uniunii Sovietice.

Din seria de spectacole populare de faimă în această săptămână pe scena Teatrului „Progresul” din Deva se desprind în primul rând stradanile bine intenționate de diferite orănbucuri artistice care s-au produs, strădanii care s-au soldat în majoritatea lor cu realizarea unor spectacole corespondente scopului propus.

Spectacolul prezentat în seara de 3 Noiembrie de amantă, a cuprins în recitări, dansuri, corurile și mai compact în sceneta „Prietenii buni” semnificativă a prieteniei româno-sovietice și a frăției de arme a armatei celor două popoare, care s-a creat și sudat în lupta comună pentru eliberarea țării noastre pentru înfrângerea agresorului fascist.

Pe același timp s-a prezentat și spectacolul Frontului Pluzașilor dat în colaborare cu U.P.M., spectacol care deși a suferit balastul unei abundențe de coruri insuficient pregătite, a cuprins în mare măsură numeroase de bun conținut și frumos realizate.

Iacă corul din Sântandrei propunându-și un potpuru peste puerele sale de realizare a lăsat de dorit, în schimb corul de la Turdaș cu excepția unor cântece depășite de vremurile noastre, care puteau fi eliminate și a obținut frumoase performanțe. Dansurile executate de echipa tinerilor din Căstău prin vioacitatea și execuția tehnică au ecut aplauzele spectatorescilor pe drept meritat. Recitarea „Cei U.F.D.R.-

ul” prin conținutul său pozitiv și educativ cât și în epetarea pe care i-a dat-o feța Miroslava a constituit un real succes al programului, iar piesa „Capra Zăncă” a oglindit cu simțibilitate lupta de câștig a sale.

Festivalul artistic „1 Consiliul Sindical” Ju'le van, s'a impus prin ecruț și bine pregătite și de prezentare a execuției. De cealaltă parte purul executat la un înalt nivel tehnic de film monca Joaș a constituit un succes al spectacolului. Trebuie să subliniem aici lipsa de atenție în selecționarea și pregătirea potpurului datorită căruia s'a putut strecura cântece de factură decadentă „Mica, Mica, nu te lăsa, uită că viața e dură” al cărui îndemn spre distragere de a precuțările zilnice era vădit. Fînd astfel diametral opus educației pe care trebuie să o însușească masele populare.

Tot din lipsa de vigilență, s'a atribuit omului de compoz al spectacolului dat de tineret, tânărului Petrinca a cărui reputație și atitudine lipsită de bunul simț impus de scena a constituit o lipsă sensibilă pentru acest spectacol.

Aceiași deficiență s'a constatat și la ultimul spectacol al tineretului dat în ziua de 10 Noiembrie în cadrul caruia ignorând cu multă nesurînză transformările și cuceririle regimului de democrație populară care a ridicat femeia din mlaștina uniunii și concepțiilor retrograde ale burgheziei. Fetele în fața în a interpretat un cântec în care femeia este prezentă ca „hădă” „toantă” și demna de disprețu societății. Tineretul va trebui să își asumească dintr-un timpuriu în pregătirea și alcătuirea programelor culturale.

Căminul de zi din Hunedoara a devenit un sprijin real pentru muncitori

(Urmare din pag. 1-a)

brăcamintea. În ceea ce privește aprovizionarea cu zarzavat a fost asigurată în mare măsură prin recolta obținută în grădina căminului la care au muncit voluntar și permanent U. F. D. R-istele din localitate.

Pe lângă aceste părți pozitive din activitatea acestui cămin se observă și anumite scăderi.

Acestea în special în ceea ce privește condițiile igienice ale copiilor.

Atenția trebuie însă îndreptată în primul rând asupra creșterii și observării la unii copii, cu atât mai mult că se prezintă un permanent pericol de contaminare mare și a celor sănătoși.

Această stare nesatisfăcătoare din punct de vedere sanitar se datorește pe deo parte lipsei unei infirmerii, a unei săli de baie corespondente iar pe de altă parte delăsării personalului de serviciu care va trebui să fie mai bine controlat de către organele de conducere ale căminului.

Fără îndoială că așa cum celelalte lipsuri ale începutului au fost înlăsurate și cele de acum, printr-o muncă intensificată și ajutorul efectiv din partea organizației locale a U. F. D. R. și al sindicatului U. F. H. vor fi curând lichidate.

În acest fel căminul de zi din Hunedoara va fi un ajutor și mai categoric al muncitorimii de aici și va corespondere cu cinste și în întregime la încrederea ce i se acordă.

M. Mihalea, corresp.

In jud. nostru, la Păcliza a fost deschis Un sanatoriu T.B.C. pentru copii

În cadrul acțiunilor pentru ridicarea și îmbunătățirea nivelului sănătății al masei și în lupta pentru combaterea tuberculozilor, la Păcliza, în jud. Hunedoara, a fost înființat și deschis un sanatoriu T. B. C. de gradul I-ii.

Sanatoriul dispune de 100 paturi și este destinat pentru copii de la 6 - 13 ani.

Alături de sanatoriul T. B. C. din Geogăni, sanatoriul din Păcliza, constituie o importanță armă de combatere

a bolii care măcina mulți oameni ai muncii sau familiile lor, din județul nostru.

Ploile artificiale rivilizează cu succes cu ploile naturale

(Urmare din pag. 1-a)

de 2 - 4 ori. De curând a fost construită de către inginerul Iansin, colaborator al Institutului de hidro-tehnică, o mașină de irigație perfecționată. Este vorba de o mașină mică de acest gen care mecanicază perfect toate procesele de irigație și ploaia artificială. Această mașină, care nu necesită multă manoperă și de altfel oamenii, poate stroji 20 hectare pe zi cu un strat de apă de 30 milimetri.

Poșta redacției

T. Florescu, corresp. Poale. Corespondența trimisă cu date referitoare la „Festivalul dat de tineret sătesc în ziua de 7 Noiembrie” nu poate fi publicată întrucât evenimentele au depășit-o așteptăm să revii cu surtidio manca țărănimii muncitoare din Poale.

P. Pătroescu, Dobru. Reputatul „Cum s'au achitat invitații din plasa Dobru de sătenii prieteni pentru Noiembrie” nu poate fi publicat din același motiv. Pentru a putea fi publicată o corespondență în afară de trebuie să fie o prietere critică obiectivă a ceea ce relatează, e necesar să fie și constructivă. Așteptăm următoarea.

Foști conducători ai societății „Petroșani” trimiși în judecată în stare de arest pentru gestiune frauduloasă și sabotaj

Titlu al Cabineții 4 Ius (1) e. de pe lângă Tribunalul Ilfov a dat în ordonanță de executivă de arest, în judecată în stare de arest, pentru gestiune frauduloasă și sabotaj, în privința urmașilor și înclinații fești conducători ai societății „Petroșani” Gh. Constantin și avocatul în Consiliul de administrație și conducător al serviciului comercial, Emilian Nădăreț, fost ad-ormite Vasile Nădăreț, fost ad-ormite director și conducător al societății, Benoit Benoit, fost ad-ormite director al societății, și al societății „Vigil Căminu”, director al societății și alții.

Nușiți în perioada de timp Aprilie 1947 - Decembrie 1947 au săvârșit în țara de lauree și în țara Uniunii Sovietice, în special prin vânzarea a bunurilor și cu scopul de a unor importante cantități de aur, pe care l-au donat „Petroșani” pe a urmează ce ce peșere cifra de 500 milioane lei stăruiați.

Dar în cadrul spectacolelor analizate s'a reieșit și lipsa educației artistice a unor spectatori.

Totul ca o concluzie ce nu poate fi desmintită participarea efectivă a masei largi la manifestările culturale prezente româno-sovietice ilustrează realitatea că, arși să te ține pe ai ce trece radicele în rândurile masei populare, care în trecut erau foarte departe de lumina și bucuria artei, ridicând din nivelul lor reale capacități și talente artistice.

Ce să citim

IN EDITURA C. G. M.

Intâlniri cu tovarășul Stalin

- M. N. SIGHIN: Istoria mișcării sindicale sovietice.
- BORIS POLEVOI: Atelierul de foc.
- A. KARLOV: Povestea unei case.
- MAXIM GORKI: Dușmanii.
- I. TUR și L. ȘEININ: Guvernatorul Provinciei
- A. I. IVANOV: Introducerea normelor progresive și mobilizarea rezervelor interne ale producției.
- A. MOROZOV: Pauperizarea oamenilor muncii în țările capitaliste.
- Z. ȘTEMBER: Sindicatele în Rusia prerovoletionară No. 3 și 4 din „Mica Bibliotecă Sindicală”.

În limba maghiară

- S. M. KOVALEV: Intelighenții în Satul Sovietic.

Editura „Cartea Rusă”

Boris Galin: „Într-o localitate oarecare”

„Într-o localitate oarecare” și volum distins cu Premiul Stalin — este povestea cuprinzătoare a vieții și activității unui propagandist bolșevic, care, ca reprezentant al partidului său în mase, dăruiește muncii, pe al cărui front se consideră mobilizat, toate cunoștințele, în

treaga energie și experiență. Luctările de taja li arata pe Boris Galin că pe un huncu oscător al oamenilor Donbasului de după război, ca pe un seritor viguros, care știe să prindă esențialul evenimentelor la care participă.

Două cărți despre prietenia româno-sovietică

Cu prilejul „Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice”, „Cartea Rusă” a tipărit în colecția „Arlus” două prețioase lucrări asupra relațiilor dintre U. R. S. S. și R. P. R.: „Calea prosperității și a fericirii” de Tudor Savu și „Prietenia cu U. R. S. S. — garanția independenței R. P. R.” de H. Dona.

Prima lucrare, după ce prezintă rolul României din trecut în planurile imperiale de agresiune a țării sovietice vorbește despre reînnoirea prieteniei dintre poporul român și popoarele sovietice și arată, cum, nădăgând încrederea în U. R. S. S., R. P. R., a obținut un sprijin puternic. Lu rar a lui

Citiți în fiecare zi „Zori Noi”

ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului strada Karl Marx Nr. 4

Umplem butelii de Aragaz

Informații la Adm. Zori Noi

Construind niște dispozitive speciale Tov. Papuc Stan, dela atelierul de grup din Lupeni, a adus un aport însemnat la rezolvarea lipsei de șuruburi necesare instalației subterane

La mina de cărbuni din Lupeni, șuruburile necesare pentru instalarea conductelor de aer în mina pentru lanțurile șuruburilor și diverse instalații subterane de protecție a căminului și a producției.

Pentru rezolvarea acestei probleme s-a adus de la Atelierul Central Petroenergetic din Lupeni, care se confecționează în prezent șuruburile necesare pentru rezolvarea problemei.

Pentru producția sa nu are, sau confecționat piulițe de 1,2 și 1,5 B/8 și de fier, exagonal și rotund pentru forare, care a tot căutat rezolvarea și nu și-a găsit cu măsura.

Cu o săptămână în urmă, materia primă și mană de lucru, au rămas în aer și a fost arduș. Tov. Papuc Stan, maestrul atelierului de grup din Lupeni, a inventat o mașină de pânză, cu ajutorul căreia din orice de fier, cât de mic însă cu o grosime de cel mult 10 mm se pot confecționa aceste piulițe. Acum, un muncitor poate pansona în timp de 8-10 ore 2-700 bucăți în timp ce după vechiul procedeu de la fabrica de 10-15 bucăți.

Prin realizarea dispozitivului de pansonare, tov. Papuc Stan, a mai realizat încă două dispozitive pentru fixarea piuliței iar altele pentru fixarea urghiului de fier. Cu ajutorul acestor dispozitive, muncitorii în schimb, freză sau altă mașină cu mișcare circulară, se

poate face și cel inferior în piulițe în timpul timpului de lucru.

Prin aceste inovații s'a adus o însemnată economie de materie și mană de lucru, iar lipsa muncitorilor a fost rezolvată cu succes.

N. Gârboveanu, cor-sp.

Muncitorii fabricii „VISCOZA” Lupeni au obținut importante succese în muncă

Muncitorii fabricii de fibre sintetice „Viscoza” din Lupeni au obținut în timpul ultimii luni, frumoase succese în muncă.

Pe luna Octombrie, programul de producție la fibre normale a fost depășit cu 20 la sută, fibre mișcătoare cu 18 la sută, iar procentul de deșeurii a scăzut de la 0 la sută, la 7,8 la sută. De subliniat este faptul că, pe deosebite de lunile trecute când procentul de deșeurii era foarte ridicat, în această luna a scăzut cu 1,7 la sută, sub cota admisă, iar procentul de fibre inferioare a scăzut cu 2 la sută.

În obținerea acestor realizări, s'au evidențiat dela

La spălătoria de cărbuni din Lupeni s'a pornit lupta pentru recuperarea cărbunilor din șist

(Urmare din pag. 1-a)

de cauciuc, pentru transportul cărănelor prin diverse instalații ale spălătoriei. Benzile acestea sunt schimbate de peste 15 ani, rupte, în multe locuri putrezite. Prin aceste rupturi, cărbunicele cad în depe bandă. Din loc în loc, muncitorii aruncă cărbunicele cazut înșoi pe bandă.

Dar și acest inconvenient e pe

caie de a fi înlăturat. Un stoc însemnat de benzi nu are înșorate din Uniunea Sovietică și în drum spre Lupeni.

Prin montarea noulor benzi, munca va decurge mult mai bine, iar producția va avea creșterea simțitor.

Un tehnician care-și înțelege menirea.

Tov. Solomon Aspid este maestrul la prețura de cărbuni din Lupeni. El știe că rezultatul muncii sale de a ține în bună condiție de muncă și de a asigura buna funcționare și securitatea instalațiilor.

În acest sens, el are realizat frumoase. Pană nu de mult, un muncitor în fiecare schimb de 8 ore se ocupa numai cu controlul nivelului apei din furnul spălătoriei. Tov. Solomon a construit un echipament electric care indică chiar în sala mașinilor timpul când trebuie să se pompeze apă, când e prea puțin, rezervorul, etc. Prin această instalație, se economisește muncă a trei muncitori în fiecare zi, ea fiind făcută acum de un meșnic care mai are și alte însărcinări.

Tot el a mărit deliul la două electropompe cu 3000 m. c. pe minut,

asigurând astfel bunul mers al spălătoriei, chiar atunci când o electropompă este în reparație. De asemenea a modificat în așa fel condensatoarele și interupătoare de la electropompele pompe de apă, înăut adesea lor prin uzura defectuoasă sau reacontă este complet înlăturată.

În trecut, electropompele se găseau în funcționare și în zilele de spălătorie se așteptau în fiecare săptămână. Tov. Solomon pentru modificarea instalațiilor electrice a realizat o astfel de lucrare, dar aceste lucrări pot acum să funcționeze fără interupere.

Muncitorii și tehnicienii fabricii din Lupeni au fost înțelegători până acum de două ori, ca muncitorii și tehnicienii producției de cărbuni, din Petroșani. Au fost înțelegători pentru că din Petroșani au făcut multe pentru rezolvarea problemelor de cărbuni prin care să fie cât mai mică pierdere de cărbuni și muncii cât mai mare.

Acum, lozina muncitorilor preparatei din Lupeni este: Totul pentru ca muncii gran de cărbuni să nu se mai treacă zădărnice, totul pentru o producție mai mare și mai calitativă!

L. BRANEA

La școala de ucenici din Călan se pregătesc oameni de nădejde în câmpul muncii

Deosebita grijă ce o acordă generației tinere și în general fiilor de muncitori și țărani pentru a putea face din ei oameni de nădejde în câmpul muncii, se concretizează astăzi tot mai mult prin faptele concludente.

Pentru atingerea acestui scop, după reforma învățământului pe linia fabricii, uzine și mine s'au înființat diferite școli tehnice — de ucenici, medii și chiar superioare — organizate pe baze sănătoase.

Un astfel de școală funcționează și pe lângă uzina „Victor I” din Călan, instalată în cea mai spațioasă și igienică clădire din Călan. Școala dispune de la parter sălile de

cursuri și meditație dotate cu mobilierul corespunzător, având bibliotecă cu literatură democratică, necesară dezvoltării intelectuale în spiritul luptei de clasă, și lucrări tehnice pentru pregătirea celor 120 de ucenici.

La etaj se află căminul, cu dormitoare mari, luminoase și curate adăpostind pe cei 65 ucenici interni, sub îndrumarea pedagogilor pregătiți din punct de vedere practic și ideologic. Fiecare dormitor fiind dotat cu câte un aparat de radio, seara după munca unei zile întregi ucenicii se strâng laolaltă și ascultă conferințe, concerte, etc.

GH. GOTTI

Programele de producție au fost simțitor mărite în industria extractivă a fierului, metalelor neferoase și auro-argentiferă

(Urmare din pag. 1-a)

Șașa de program, se arecă la 16 la sută.

Programul extracției de cupru a fost depășit cu 41,1 la sută

Prin redeschiderea și repararea minei Băița-Bihor, s'a început exploatarea unui metal prețios: bismutul. Programul de producție a fost simțitor depășit cu 4 la sută. La Centrale Auro-Argentifere, producția de aur a crescut cu 18 la sută, cea de cupru a realizat un record, depășind programul cu 41,1 la sută.

Un vast program de deschideri de noi mine

Cantitativ se situează în frunte minele dela Valea Roșie, care au dat peste program 31,2 la sută. Pentru a-

sigurarea programului și măritarea cantităților de metale ce vor fi extrase în lunile viitoare, Ministerul Minelor și Petrolului a întocmit un vast program de prospecțiuni, deschideri și redeschideri de noi mine, pe baza cercetărilor efectuate de geologii noștri. Astfel mina Bălan-Ciuc a fost redeschisă după evaluarea apelor și s'au făcut toate lucrările necesare în vederea începerii exploatării ei chiar în luna Noiembrie. Rador.

În curând vor fi terminate și lucrările de deschidere a unor mine noi de fier, cupru, pânză și crom, care nu numai că vor mări cantitatea de metale necesare țării, dar vor da industriei metale noi, care până de curând se importau.

Se facem la timp ogoarele de toamnă

(Urmare din pag. 1-a)

lor ogorâte acum. Este bine stabilit prin experiențele făcute de tehnicienii agricoli că recolta obținută de pe un teren ogorât în toamna este superioară celei de pe un teren negorât.

Prin ogorare pământul își poate agonisi în timpul iernii mari rezerve de apă care-i vor ajuta să alimenteze cu umezeala necesară se măriturile ce se vor face pe acest teren. Această rezervă de apă este și mai prețioasă în terenurile sau regiunile secetoase. Pe lângă aceasta, ogorul întors timpuriu se frământă și fărămigață, devenind mult mai prielnic culturilor. Buruienile se bagă sub brazdă și prin putrezirea lor contribuie la îngrășarea terenului ogorât. Dacă mai adăugăm că prin ogorare distrugem gândacii de câmp, care în timpul iernii se hrănesc din seva destinată plantelor ce vor fi cultivate, vom vedea și mai clar cât de necesar este ogoratul de toamnă și câte folosuri aduce facerea lui.

Țărâmintea hunedoreană imediat după terminarea planului de însămânțări a pornit cu același elan la facerea ogoarelor de toamnă. Până în prezent din suprafața de 25.000 ha, cât prevede planul județului nostru, s'au realizat 4.785 ha.

Ca și în cadrul campaniei însămânțărilor, în acțiunea ogoratului s'arhică practica la revine comisiilor comunale care împreună cu comitetele care sub îndrumarea directă a organizațiilor și membrilor de Partid, cu și în jurul efectiv al organelor administrative și tehnice trebuie să lupte din răsputeri pentru realizarea suprafețelor prevăzute ogoratului.

Din experiența campaniilor agricole desfășurate până în prezent, știm că foștii

muncitori și țărani vor merge cu toată încredințarea la fel de fel de manevre mărețe cu scopul de a împiedeca și stăgîniert desfășurarea ogoratului. Salarnații agricoli și țărâmintea muncitoare sprijiniți de organizațiile de Partid vor trebui să și mărească vigilența și să zdrobească fără cruțare orice încercare de sabotaj a dușmanului de clasă.

Pentru intensificarea ogoratului, organizațiile de Partid trebuie să organizeze întreceri între comunitățile învecinate, antrenând în această bătălie toate forțele și rezervele de muncă disponibile pentru a putea garanta din timp obținerea unei recolte îndestulătoare, menită să asigure hrana toată populației muncitoare.

Telegrame externe

La Paris Politia criminalului Jules Moch a tras asupra unei coloane de manifestanți

Au fost arestați mai mulți cetățeni printre care și doi deputați comuniști

PARIS 12. (Rador). — În ziua de 11 Noiembrie au avut loc la Paris manifestații pentru comemorarea armistițiului din 1918.

Coșoane de manifestanți cu steaguri cântând Marsiea și Internaționala s'au îndreptat spre Arcul de Triumf. Coșoanele, formate din fost combatanți, deputați, luptători din rezistență și foști prizonieri, au

fost atacate de politie, care a tras asupra manifestanților și s'a lovit cu bastoane de cauciuc. Au fost arestați mai mulți manifestanți printre care se află și de utalii comunisti Chuilles și Pierre Villon. În cauza stării în care se află în urma loviturilor primite Pierre Villon a trebuit să fie transportat la spital.

Intreaga populație vietnameză sprijină lupta împotriva ocupanților coloniști

SHANGHAI 12. (Rador). — După cum comunică radio Vietnam, președintele republicii Vietnam — Ho Shi Mun, vorbind la o conferință de presă, a făcut o declarație despre împreună de rezistență lansat de guvernul republican, el a spus că cetățenii Vietnamului din regiunile ocupate prou oriu cumăra bonuri de împrumut cu toată sărăcia lor.

Chiar și copii încearcă să economisească ceva bani pentru a cumpăra aceste bonuri.

Președinte și a exprimat convingerea că poporul Vietnamului va obține lupta aceasta o victorie și mai strălucită decât cea din anul trecut.

**Citiți
SCANTEIA**
Organ Central al P.M.R.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Forțele iubitoare de pace

sunt îndejuns de puternice pentru a sorti unui eșec rușinos manevrele ațăătorilor la un nou război

Un important articol din „Timpuri Noi“ pe marginea raportului prezentat de V. M. Molotov cu ocazia celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste

MOSCOVA, 12 (Radio). — Ziarii Timpuri Noi publică un articol de fond în care scrie printre altele:

„Raportul făcut de V. M. Molotov cu prilejul celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, trece în revizuire și mărește realizările noastre și face o adâncă analiză științifică a situației internaționale.

Economia și cultura socialistă a Uniunii Sovietice fac tot și rezolvă probleme și demorații și poartă la înlăturarea dezastrului economic rapid. Ce pot arăta țările capitaliste față de aceste rezultate ale muncii noastre constructive?

Cea mai bogată dintre statele Unite ale Americii nu numai că nu a suferit, dar chiar s-a îmbogățit de pe urma războiului, ba este într-o trează permanentă a unei crize economice aproape.

Cea mai mare producătoare industrială din această țară nu ajunge nici măcar la 80 la suta din volumul atins în timpul războiului.

Țările din Europa Occidentală, care au suferit pierderi incalculabile mai mari de pe urma războiului decât Uniunea Sovietică și celelalte state din Europa Răsăriteană, prezintă spectrul unei decompunerii economice, al unei nemulțumiri și a pierzării a maselor și al industriei subminate de „planul Marshall“.

Singurul indicator economic capitaliste care arată o creștere și o dezvoltare este acela al beneficiilor monopolurilor hărăzite, realizate pe seama foametei și a războiului.

În acest timp, Uniunea Sovietică concentrează și eforturile creșterii

pe frontul politic, economic și cultural este în același timp avangarda forțelor păcii și democrației în arena internațională.

Lupta noastră și consecvența a Uniunii Sovietice pentru pace democratică grupează în jurul ei pe toți cei ce cred în democrație și progres din toate țările.

Totul poliția externă până a Uniunii Sovietice întâmpina o rezistență înepușabilă din partea dușmanilor păcii. În continuare, autorul articolului arată că nereșcările acordurilor încheiate de către cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie este faptul care explică de ce nu poate fi făcut niciun pas spre îndeplinirea unei sarcini atât de urgente pentru stabilirea păcii care este prezentarea tratatului de pace cu Germania și cu Japonia.

Aceste cercuri caută să realizeze o propunere a Uniunii Sovietice în vederea îmbunătățirii situației internaționale, combinate cu a țării. În război, reducerea armamentelor și interzicerea armelor atomice.

Eliturile capitaliste și formarea blocului de blocuri agresive. Dar forțele iubitoare de pace sunt îndejuns de puternice pentru a sorti unui eșec rușinos manevrele ațăătorilor la un nou război.

Mersul înainte al țării noastre și al Uniunii Sovietice Socialiste din Octombrie din țara noastră a marcat începutul prăbușirii sistemului capitalist.

De la sfârșitul celui de al doilea război mondial s-a produs o nouă spărtură în acest sistem, provocată de populațiile din Europa Centrală și sud-estică, care au înaintat reușit poporul și democrația.

Mișcarea democratică se întărește deasemenea în țările capitaliste. Chiar și în acest bastion modern al capitalismului — Statele Unite.

În același timp, lăgăul de reacție devine din ce în ce mai puternic în fața avangardei sale, Uniunea Sovietică, condusa de gloriosul Partid Bolșevic și Marea Stalin.

La ordinul stăpânilor din Wall-Street Guvernele dolarizate din Europa Occidentală își intensifică legăturile economice cu Spania lui Franco

LONDRA, 12 (Radio). — La cererea guvernului Statelor Unite și a Wall-Streetului, guvernele marșalitate ale Europei Occidentale își intensifică legăturile economice cu Spania lui Franco. Recent s-a înfăptuit la Londra delegația comercială britanică care a studiat împreună cu reprezentanții guvernului spaniol la Madrid, condițiile extinderii relațiilor economice dintre Spania și Marea Britanie. Ei au început în Berna tratativele în vederea încheierii unui nou acord comercial între Ei-

Uniașul meeting

al tineretului cehoslovac cu prilejul
Zilei Internaționale a Tineretului

PRAGA, 12 (Radio). — Cu prilejul Zilei Internaționale a Tineretului Democrat a avut loc la Praga un mare meeting al Tineretului la care au luat parte numeroși reprezentanți străini. Luând cuvântul, deputatul Geizler, președintele Uniunii Tineretului Cehoslovac a declarat că lagarul tineretului democrat devine din ce în ce mai puternic în ciuda manevrelor ațăătorilor la război, care încearcă să spargă unitatea Federației Internaționale a Tineretului Democrat. Numărul mem-

brilor Federației a crescut la 52 milioane.

Tineretul din întreaga lume va ieși în luptă în fața a ceea ce este războiul și securității noastre.

Au luat cuvântul reprezentanții ai Uniunii Internaționale a Studenților și ai Tineretului din alte țări. La sfârșitul meetingului s-a adoptat un mesaj de salut Federației Mondiale a Tineretului Democrat, cerând liniere și din înțelegere lumii să sprijine cu toată inima și îndreptă, pentru pace, democrație și libertate a popoarelor subjugate de imperiaștii.

Stare de asediu la Shanghai și Nanking

NANKING. — Se anunță că starea de asediu a intrat în vigoare începând de azi în orașele de Jos și de Sus în regiunile Nanking și Shanghai.

Compania aeriană britanică „Ceară“ și telegrafice „B.A.P.“ asigură legăturile cu administrația postelor chineze din Nanking și Shanghai anunțând că comunicațiile telegrafice din provinciile chineze din Nord au fost suspendate.

China lui Chiang Kai Shek continuă să ceară dolari din Statele Unite

NEW YORK, 12 (Radio). — După cum anunță ziarul New York Herald Tribune, Comitetul Național de Securitate al Statelor Unite a reluat cercetarea problemei ajutorului american destinat Chinei și a trimis recomandări secrete lui Truman.

Subliniind faptul că s-au semnat cereri din partea Chinei pentru șase sute milioane

de dolari pentru șase sute milioane dolari și cereri treisute milioane dolari în cadrul ajutorului militar din partea Statelor Unite, New York Herald Tribune scrie că putătorul de cuvânt al ambasadei chineze din Washington a confirmat faptul că China a cerut ajutor din Statele Unite.

Truman nu poate opri inflația atâta timp cât St.-Unite continuă să mențină alocațiile militare ridicate

NEW YORK, 12 (Radio). — Ziarul New York Herald Tribune scrie că toate hotărârile pe care ia decizia să le ia Truman în chestiunile de politică internă, depind de problema de a Truman va continua pregătirile pentru război sau va depune toate eforturile pentru menținerea păcii.

Subliniind că în timpul campaniei electorale, Truman a promis să stăvilească creșterea prețurilor, ziarul

scrie că nu se pot obține obținut fel de rezultate în această privință, decât dacă St.-Unite ține acordul ajutor militar European și înlocuiește, menținând alocațiile militare la 32 miliarde dolari pentru viitorul an fiscal.

Ziarul arată că Truman nu s-a putut motiva pe lărgescul din cauza modului de compoziția guvernului, în special conducerea departamentului de Stat

Buletin extern

Conform unor date oficiale, Cehoslovacia realizează în cursul lunii Octombrie un excedent al balanței comerțului exterior de peste 1,1 miliarde coroane cehice. Importurile au atins 2.420 miliarde coroane, în timp ce exporturile sau ridicat la 3.520 miliarde coroane.

PARIS, 12 (Radio). — În tre „California, Texas Oil Company“ și guvernul american s-a încheiat un acord pentru construcția unei mari rafinerii în orașul la care societatea americană ar urma să dețină și să controleze capitalul. Se crede că în scurt timp marii capitaliști din Statele Unite vor omorâ la negru producerea și vânzarea petrolului în Spania franchistă.

Autoritățile guvernului Hattai au arestat până acum aproximativ 25.000 simpatizanți ai Partidului Comunist Indonezian.

6.500 docheri din porturile Filadelfia și Wilmington au declarat grevă, dat fiind că nu li s'a satisfăcut cererea de mărire a salariilor.

Poliția din orașul Argaz-Sicilia a atacat un grup de muncitori agricoli care au intrat în luptă pentru rezultatul muncii și pentru proiectul orașului, în privința revendicărilor, din care multe persoane au fost rănite.

La Budapesta va avea loc la 16 Noembrie sesiunea Comitetului Executiv al Uniunii Internaționale a Ziaristilor. Comitetul va studia propunerea ziaristilor sovietici pentru organizarea unei lupte mai active împotriva propagandei de război și promovarea Uniunii Ziaristilor din Cehoslovacia pentru înlăturarea mingierilor francezi.

Numărul docherilor de grevă pe coasta de răsărit este în creștere și răduse azi la 22.000. Pe coasta Atlanticului principalele porturi sunt încă în stare de inactivitate în urma protestului membrilor sindicatelor docherilor afiliați la A.F.L. împotriva contractului provizoriu semnat de conducătorii sindicatului lor.